



Sveučilište u Zagrebu
Filozofski fakultet
Ivana Lučića 3
10000 Zagreb

University of Zagreb
Faculty of Humanities
and Social Sciences
Ivana Lučića 3
10000 Zagreb, Croatia

Tel./Phone: +385(0)1 6120-111; Fax: +385(0)1 6156-879; www.ffzg.hr

KLASA:053-01/12-01/8065
URBROJ:3804-850-12-1
Zagreb, 29. studenoga 2012.

Gospodin Zoran Milanović
Predsjednik Vlade Republike Hrvatske

Trg svetog Marka 2
10000 Zagreb

**Otvoreno pismo Predsjedniku Vlade Republike Hrvatske
o financiranju znanstvene djelatnosti**

Poštovani gospodine Predsjedniče Vlade,

Vijeće Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu provelo je širu raspravu o promjenama u modelu financiranja znanstvene djelatnosti te o planiranom smanjivanju proračunske potpore za znanstvena istraživanja. Ovim putem želimo Vas obavijestiti o stavovima koje je o tom problemu Vijeće donijelo na sjednici 29. studenog 2012.

Promjena modela financiranja znanstvene djelatnosti bila je implicirana u spornom Prijedlogu izmjena i dopuna Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju, koji je Vlada Republike Hrvatske povukla iz saborske procedure. To jasno potvrđuje dopis koji je, 18. srpnja 2012., iz Ministarstva znanosti obrazovanja i sporta s potpisom pomoćnika ministra upućen ravnateljima javnih instituta i rektorima sveučilišta. Dopisom se traže "podaci o kriterijima za ugovore o institucionalnom financiranju znanstvene djelatnosti". U dopisu se obznanjuje da "Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta u skoroj budućnosti namjerava sa svim javnim institutima i sveučilištima u RH sklopiti ugovore o institucionalnom financiranju znanstvene djelatnosti kojima bi se financirale spomenute ustanove". No, iza proklamiranog, tobože novog modela "institucionalnog financiranja znanstvene djelatnosti" zapravo se krije odavno kompromitirani model financiranja znanstvene djelatnosti pomoću tzv. "glavarina".

Fakultetsko vijeće smatra da je povlačenje spornog Prijedloga zakona bilo opravdano iz sadržajnih i proceduralnih razloga te da je sa stajališta uvažavanja prevladavajućeg raspoloženja u akademskoj zajednici bilo politički korektno i nužno. Vijeće Filozofskog fakulteta želi ovom prilikom ukazati na prvu i najhitniju zadaću Vlade Republike Hrvatske u području znanosti da - nakon što je predložene izmjene i dopune Zakona povukla iz saborske procedure - u strateškom okviru razvoja znanosti osmisli novi ciklus znanstveno-istraživačkih projekata, te da raspiše javni poziv za prijavljivanje novih projekata. Potrebno je također inovirati sustav podupiranja znanstvenih projekata u kojim bi se redefinirali i jasno izložili kriteriji odobravanja projekata što uključuje i punu transparentnost postupka vrednovanja. Pritom treba imati u vidu da je to bila zadaća koju je Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta trebalo obaviti u prvoj polovici ove godine, budući da se, prema najavi iz Ministarstva, aktualni ciklus znanstveno-istraživačkih projekata okončava krajem godine. Vijeće Filozofskog fakulteta želi posebno naglasiti da znanstvenu djelatnost nije moguće razvijati u arhaičnom modelu "glavarina" nego samo u sustavu znanstveno-istraživačkih projekata. Ništa bitno ne mijenja na stvari ni namjera da se malobrojni istraživački projekti financiraju preko Zaklade za znanost, a da se, pritom, ukupna sredstva namijenjena znanstvenim istraživanjima - "reformski" znatno smanje. Kombinacija modela "glavarina" i financiranja malog broja projekata, čija bi se "elitnost" u praksi svodila uglavnom na kvantitativno svojstvo malobrojnosti, vodi u stagnaciju i nazadovanje znanstvene djelatnosti u Hrvatskoj. A to sigurno nije put koji vodi prema izlasku iz krize!

S izrazima poštovanja,

Dekan

Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu



Prof. dr. sc. Damir Boras